

头条

中国铁路:暂停发售4月8日及以后始发列车车票

预计恢复发售时间为4月2日

据新华社电 26日,中国铁路12306官网发布公告。公告表示,铁路部门计划于4月上旬对旅客列车运行图进行优化调整,以更好地满足广大旅客出行需求。为切实做好相关准备工作,将暂停发售4月8日及以后始发的各次旅客列车车票,预计恢复发售时间为4月2日。

据国铁集团有关负责人介绍,4月8日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。新图统筹考虑铁路新线投用和客货列车开行结构调整,精准配置运力资源,积极服务国民经济平稳运行和高水平对外开放。

一是优化中东部地区高铁运行线路,丰富旅客出行选择。在充分用好合

武、合宁高铁连通湖北地区与长三角主要城市的同时,利用即将开通运营的黄冈至黄梅高铁的联络线功能,进一步盘活中东部高铁网,增加湖北前往长三角地区的高铁径路,丰富旅客出行选择。

二是提高电煤运输能力,积极服务国民经济平稳运行。利用即将开通运营的邢台至和顺县铁路新增能力,增开和顺县至邢台南货物列车4列,主要服务晋煤东运需求;优化浩吉铁路列车开行结构,万吨重载列车由4列增至8列,进一步提高北煤南运重载铁路大通道运输能力;利用京沪高铁释放出的普速铁路运能,新增瓦日铁路至京沪普速铁路煤炭列车4列;提升疆煤外运能力,

利用敦煌线增加新疆经敦煌线、兰青线货物列车14列;根据2022年煤炭中长期运输合同需求,增开跨铁路局集团公司电煤直达货物列车54列,进一步增强电煤保供运输能力。

三是增开国际联运、海铁联运货物列车,更好服务高水平对外开放。充分发挥中老铁路通道能力和国际班列战略通道作用,新增中老铁路昆明东至磨憨跨境货物列车4列,分别增开中欧班列、西部陆海新通道班列4列、3列,加密国内部分城市国际班列开行周期,促进国际物流合作和贸易发展,更好服务国际产业链供应链稳定和高水平对外开放。

青海德令哈发生6.0级地震

据新华社电 记者从青海省地震局获悉,3月26日0时21分,在青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市(北纬38.50度,东经97.33度)发生6.0级地震,震源深度10公里。

本次地震位于无人区,距德令哈市126公里、距嘉峪关市164公里、距西宁市445公里。

德令哈市地震局局长蔡廷凯表示,地震发生时,德令哈市区有明显震感。

蔡廷凯介绍,目前,德令哈市区内已完成初步核查,暂无人员伤亡和财产损伤情况,相关人员已赶赴地震震中,详细核查正在进行中。

单棵白菜售价近80元?市场监管部门:罚款50万元

据新华社电 一棵普通白菜经过分拣、包装后竟然能以77.9元的价格进行售卖。随着上海疫情防控工作进入关键时刻,部分商家却借机炒高肉蛋奶果蔬等日常生活用品价格。26日,上海高岛屋百货有限公司因构成价格欺诈违法行为,被上海市市场监管局处以50万元的顶格处罚。

近期,有网友反映上海高岛屋百货有限公司售卖的蔬菜价格“太夸张了”。记者从网友发布的照片上看到,在上海高岛屋百货内,一棵包装日期为3月24日的大白菜售价竟为77.9元(单价为32元/公斤),一个包装日期为3月24日的卷心菜售价也同样高达78.1元(单价为36元/公斤)。

针对上述情况,上海市市场监管局迅速展开调查。经查,自2020年9月起,汪某以上海农康蔬菜专业合作社名义与高岛屋百货公司签订联销合同,在高岛屋百货公司经营的“Mercato Fresco新鲜市集”内设置“徐泾农康”专柜销售蔬菜等产品。

汪某将从农贸市场和生鲜小店等处购入的普通蔬菜进行分拣、包装后,对外宣传“您身边的大型农场,距此车程25分钟”“自产自销家庭农场采摘体验养殖活动宅配到家”“农康自产直销蔬菜”,同时在部分蔬菜等产品包装上使用“徐泾农康”标识。普通蔬菜摇身一变成了精品蔬菜,以精品高端的定位高价对外销售。高岛屋百货公司却未对上述内容进行审核。

此外,市场监管工作人员还发现,自2022年2月14日起,高岛屋百货公司在其经营的“Mercato Fresco新鲜市集”内,陆续对其销售的翡翠百瑞特级初级橄榄油、小川稻庭手工素面、North Shore F冷冻龙虾味鱼丸、崛江稻庭手工乌冬面等8款商品开展促销活动,现场标价签标注的所谓“原价”均为虚构。

汪某及高岛屋百货公司的相关行为涉嫌违反《中华人民共和国价格法》的相关规定,构成价格欺诈违法行为。3月26日,上海市市场监管局根据相关法律规定已分别制发行政处罚听证告知书,对汪某处以10万元的顶格处罚,对高岛屋百货公司处以50万元的顶格处罚。

央行:大部分银行业金融机构在安全边界内
高风险机构数量连续6个季度下降

据新华社电 记者日前从中国人民银行获悉,2021年四季度,人民银行完成了对4398家银行业金融机构的央行评级。评级结果显示,大部分机构在安全边界内,高风险机构数量连续6个季度下降,较峰值压降过半。

记者了解到,央行评级每季度开展一次。评级等级划分为11级,分别为

1—10级和D级,级别数值越大表示机构风险越高,D级表示机构已倒闭、被接管或撤销,评级结果为8—10级和D级的机构被列为高风险机构。

人民银行相关人士介绍,从整体上看,大部分机构评级结果在安全边界内(1—7级),资产占比约99%。大型银行评级结果最好,外资银行和民营银行

的评级结果较好。全国高风险机构数量较峰值压降过半,现有高风险机构总资产仅占银行业总资产的1%。

此外,从地区分布来看,存量高风险机构数量呈现区域集中特点。截至2021年末,全国11个省(市、区)已无高风险机构,13个省(市、区)高风险机构数量为个位数。

美联邦通信委员会将两家中企列入“威胁国家安全名单”

据新华社电 美国联邦通信委员会(FCC)25日宣布,将中国电信美洲公司、中国移动国际(美国)公司,以及俄罗斯网络安全公司卡巴斯基实验室三家企业列入所谓“威胁美国国家安全”的电信设备和服务供应商名单。

此次被列入名单的两家中国企业此前已经被FCC禁止进入美国市场。早在2019年,FCC就以安全隐患为由拒绝了中国移动提供电信服务的竞

标。去年10月,FCC取消了中国电信美洲公司在美运营授权。

FCC下属的公共安全与国土安全局负责人当天在一份声明中说,去年3月,FCC首次公布了对国家安全构成“不可接受的”风险的通信设备与服务商清单,并表示一直在审查、更新这份清单。

2021年3月,华为、中兴、海能达、海康威视、大华5家企业被列入该清单。

加上本次列入的3家企业,该清单上已有7家中国企业,1家俄罗斯企业。

除了清单上的企业外,FCC还对其他中国电信运营商进行打压。

中国商务部新闻发言人高峰上周表示,美方继续泛化国家安全概念,滥用国家力量,在缺乏事实依据的情况下恶意打压中国电信企业,违反最基本的非歧视和公平竞争原则,违反公认的国际经贸规则,扰乱正常的市场秩序。

5100尾中华鲟放流入长江

据新华社电 地处长江上中游接合部的长江湖北宜昌中华鲟自然保护区26日举行增殖放流活动,5100尾中华鲟被放流入长江。

此次放流活动共向长江投放体长95厘米至115厘米的大规格中华鲟100尾、20厘米至30厘米的中华鲟5000尾,对改善和优化长江水生生物群落结构具有重要意义。

为确保这些放流的中华鲟得到切实保护,宜昌市林业部门将加强对增殖放流区域的巡查,重点加强投苗后30天内的保护性监管。同时,科研人员还将根据放流品种特点,制定评价技术规范并开展跟踪调查监测。

中华鲟是国家一级野生保护动物,有“水中活化石”之称。而长江湖北宜昌中华鲟自然保护区是唯一已知的野生中华鲟产卵场,通过近些年的系统保护,保护区内的江豚等珍稀水生物种数量持续增长。



■3月26日,人们在湖北宜昌向长江中放流中华鲟。
新华社发